
Korytná
Kraj: Zlínský Okres: Uherské Hradiště

Správní obvod: Uherský Brod GPS souřadnice: 48.940972N, 17.665199E

Nadmořská výška: 240 m n. m. První pís. zmínka: 1270 (754 let) Katastrální výměra: 1 278 ha

Počet obyvatel: 904 PSČ: 687 52

Adresa URL: www.korytna.cz Facebook: www.korytna.cz

Současnost obce Korytná
V současnosti se v obci nachází veřejný vodovod i plynovod, kanalizace, pošta, mateřská škola,
základní škola pro první stupeň, veřejná knihovna, kulturní zařízení, tělocvična, víceúčelové
hřiště, bazén, koupaliště, sauna, posilovna, prodejna potravin i smíšeného zboží a pohostinství.
Aktivní činnost zde vyvíjí Myslivecké sdružení, Český svaz chovatelů holubů a Sbor dobrovolných
hasičů.
Kurtura a tradice:
V obci se odedávna hodně zpívalo a ke zpěvu hrával gajdoš. Později k němu přibyla hudecká hudba, která
po smrti gajdošově hrávala sama. Ta ale zanikla, když v Korytné začala působit dechová hudba (1893),
hrající v několikrát obměněné sestavě dodnes. Mládež přivyká národopisným tradicím v lidovém
souboru písní a tanců Korytňánek. Korytná má vedle svého nářečí a bohatě zdobeného kroje i
svoje lidové zvyky a tradice. Několik večerů před svatým Mikulášem chodívají čerti s Mikulášem a
andělem, o Štědrém dnu se někteří lidé postí, aby uviděli zlaté prasátko, o Štědrém večeru se
chodí na půlnoční mši. O svatém Janu 27. prosince chodívají chlapci oblečení jako řezníci. O
fašankovém pondělí chodívají mládenci v krojích za doprovodu místní dechové hudby od domu k domu
a zpívají. Dostávají zvláštní pečivo - boží milosti nebo koblihy, a slivovici. Večer následuje taneční
zábava. V úterý chodí maškary a o půlnoci se na taneční zábavě za velikého nářku chasy
pochovává basa. Po fašanku následuje doba pokání. O Smrtné neděli chodí děvčata s "létečkem", na
Zelený čtvrtek "odletěly zvony do Říma" a chlapci klepou na klepáče a na trakaře místo vyzvánění
zvonů. O Velikonočním pondělí bývá "šlahačka", chlapci pletou "korbáče" a od děvčat dostávají
barvená vajíčka. Večer před 1. květnem se staví máj, který se zase na konci měsíce kácí a obojí se
oslavuje. Poslední neděli v září bývají hody, neboť je svátek svatého Václava, patrona místního
kostela. V den Dušiček všichni vyzdobí hřbitov a vzpomínají na zemřelé.
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